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FELELŐS SZERKESZTŐ :
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohány tőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

Az egyetemi 
küldöttség Ápponyinál.

Kassa már kikerült a versenyből?

Várjuk a negyedik egyetemet.

A harmadik egyetemről sokan már úgy 
beszéltek, hogy : a kassai harmadik egye­
lem. Ez a túlságos bizakodás tulvérmes 
remények következménye, melyeket meg­
gondolatlanul tápláltunk rózsás optimizmus­
sal. A közoktatásügyi miniszter nyilatkozata 
azonban eloszlatja ez illúziókat és a negye­
dik egyetem felállítását is kilátásba helyez­
vén, megjelöli teljes realitással azt az utat, 
melyen haladva, komolyan számbavehető 
konkurrenssé leszünk a többi versenyzőnek. 
.4 kulturális fejlődés meggyorsítása az a 
mód, mely sikeressé teheti mozgalmunkat. 
Ez nyílt és érthető beszéd, tehat okulnunk 
kell rajta.

Amennyire azonban útmutató irányelve 
a kifejtendő további mozgalomnak, annyira 
hü kritikája is a mai viszonyoknak. Vagyis 
logice következik belőle az, hogy mai éle­
tünk nem a joggal követelhető, vagy leg­
alább relative is nem megfelelő foka a kul­
turális fejlődésnek. Ez igaz és találó jellem­
zése közállapotuknak, tehát meg kell szív­
lelnünk.

Munkára fel l Kezdjük meg a csendes 
és eredményes működést, mely kellően ala­
pozza meg a negyedik immár kassai egye­
temet.

Részletes tudósításunk a következő:
A küldöttség tagjai.

Kassa városának küldöttsége tisztelgett 
ma a képviselőházban a kormány tagjainál 
a kassai egyetem érdekében. A küldöttség­
ben részt vettek Andrássy Sándor gróf, 
Andrássy Géza gróf, Moskovicz Iván, Fried 
Lajos, Szalay László, Meczner Béla, Nehre- 
beczky György, Bernáth Zoltán, Pécsy Zsig- 
mond, Török Kálmán, Ferdinándy Béla, 
Samassa János, Szentiványi Árpád, Csépány 
Géza, Babócsay Sándor, Beniczky Elemér, 
Bernáth Béla, Nagy Barna, Máriássy Mihály, 
Okolicsányi László, Zsedényi Ede, Hentz 
Károly, Várady Károly, Ujházy Iván, Be­
niczky Ödön, Rajk Aladár, Czibur Bertalan, 
Nyegre László, Szinyey-Merse Félix, Hor­
váth Arthur báró, Semsey László, Eszter- 
házy Móric gróf, Malatinszky György, Csi- , 
táry Béla, Ság Manó, Pap Elek, Fodor Kál­
mán orsz. képviselők; Moskovics Géza, 
lakács Menyhért jászói prépost, Bánó József i 
volt orsz. képviselő, a képviselőház volt 
elnöke, Rakovszky Endre, min. tanácsos, 
Darvas Béla cs. és kir. kamarás, volt orsz. 
képviselő, Majláth József gróf, Horváth Ba- ;

lázs kassai főgimnázium! igazgató, Szent- 
léleky Gyula helyettes polgármester, Melle 
Károly, Balázs Károly cs Baintner Hugó jog­
akadémiai tanárok.

A küldöttség szónoka.
A küldöttség először Apponvi Albert 

gróf kultuszminisztert kereste fel. akinél Ta­
kács Menyhért jászói prépost kérte a har­
madik egyetemnek Kassára helyezését.

Mély tisztelettel kérjük Excellenciá- 
dat, Így fejezte be -— közoktatásügyünk 
bölcs, nemes és pártatlan vezérét, hogy 
Felső-Magyarország kultúrájának felvirágoz­
tatására irányuló buzgóságunkat támogatni 
és a kassai egyetem felállításának eszméjé­
nek nagyszabású kultúrpolitikájának kere­
tébe felvenni méltóztassék.

Apponyi az egyetemről.
Apponvi Albert gróf vallás- és közok­

tatásügyi miniszter erre a következő beszéd­
del válaszolt:

Az talán mindnyájunk előtt, vagy na­
gyon sokak előtt az itt jelenlevők közül is­
mert körülmény, hogy politikai küzdelmeim 
során gyakori összeköttetésbe léptem Kassa 
városával es az azt környező területtel, úgy, 
hogy engem a legmelegebb egyéni rokon- 
szenv köteléke fűz úgy ahhoz a városhoz, 
mint ahhoz az egesz országrészhez, amely 
országrész, mint jól mondotta nagyon tisz- 

! telt szónokuk, tényleg példáját mutatja 
| annak, hogy vegyes ajkú terület mennyire 

lehet áthatva a magyarságnak érzelmi vilá­
gától és mennyire válhatik valóságos véd- 
bástyájává a magyar államnak és nemzeti 
gondolatnak, hogy tehát minden érzelmi 
mozzanat engem közel hoz az önök kívánsá­
gához, azt tovább bizonyítani nem szükséges 
azt is elismerem, hogy egészen tárgyilag 
véve rendkívül nagy sulylyal bírnak azok az 
érvek, amelyek úgy a kassai egyetem felállí­
tása érdekében kifejlődött irodalomban és 
abban a szónoklatban, amelyet most hallani 
szerencsénk volt, kifejezésre jutottak. Na­
gyon természetes, hogy nem fogják tőlem 
kívánni, hogy állást is foglaljak ebben a 
kérdésben, mert nem tagadhatom, szintén 
nagy nyomatéku és lontos érveket hangsú­
lyoznak azon többi városok, amelyek az 
egyetem felállításáért versenyeznek. Én azt 
hiszem, hogy az a város, amely minden kö­
rülmények érett megfontolása után a tör­
vényhozás elhatározásából az egyetemi szék­
helyet meg fogja nyerni, az mindenesetre 
ezt nagy vívmánynak tarthatja, azonban 
azok a városok, amelyek ezen első alkalom­
mal a versenyből kiesnek, nem lesznek kény- i 
telenek ezt végleges mellőztetésnek nézni, 
mert hiszen a harmadik egyetem felállitá- j 
sát, amit most közvetlenül rövid idő alatt j 
tennünk kell, az ország kulturális szükség- |

letértek és a főiskolai szervezethez füzöti 
igényeinknek még egy harmadik egyetem 
nem tesz eleget, úgy hogy aki most lemarad, 
az talán egy nem távol jövőnek biztató remé­
nyében élhet. Ezt nem azért mondom, hogy 
a legrosszabbra készüljenek elő, hanem 
hogy indokoljam, hogy nem áll módomban, 
hogy ebben a felelősségteljes állásban hatá­
rozott ígéretet tehessek. Másfelől azért aka­
rom ezt megmondani, hogy ne csak önök, 
hanem a versenyző többi városok küldöttei 
is hallják, gondolják meg, hogy tényleg sor­
suk nem dől el ennek az első egyetem fel­
állításának kérdésénél, hanem nyitva marad 
az ut olyan kulturális fejlődés kapcsán, a 
melynek az én legbensőbb meggyőződésem 
szerint nem szabad tutlassunak leírni, mert 
"gy a meggazdagodás, mint a kulturális 

j fejlődés terén, ha meg akarunk állani a 
többi versenyzőkkel, gyorsabb léptekkel kell 
előre haladnunk,

Tisztelt Uraim l Fogadják ezen sza- 
; vaimat szívesen, talán méltányolva azt, hogy 
i én ebben az állásban, amelyet ma elfog- 
; latok, ennél többet nem mondhatok és mél­

tányolva és tudomásul véve, hogy a leg­
melegebben érzek úgy ezen országrésznek,

; mint városnak lakossága iránt, és teljesen 
méltánylom azon érdekek fontosságát, me- 

I lyet önök azoknak tulajdonítanak. (Lelkes 
• éljenzés.)

A miniszterelnök beszéde.
Ezután Wekerle Sándor dr. miniszter- 

elnök fogadta a küldöttséget, aki 'lakács 
i Menyhért beszédére válaszolta, hogy Kassa 

városát maga is oly kulturális központnak 
ismeri, a mi nemzeti érdekeink egyik olyan 
védőbástyájának, hogy nemcsak természetes- I nek találja azt a kívánságot, hogy a felál- 

j litandó egyetemek egyike Kassán állittassék 
; fel, hanem egész őszintén szólva, egész jo­

gosultnak is tartom. (Éljenzés.) Jogosult­
nak tartvm azért, mert Kassa város histó­
riai múltja, az egész felvidékkel való össze­
köttetés egy valóságos kulturális gócponttá 
teszik. És éppen ezen magasabb érdekek 
szempontjából kell törekednünk arra, hogy 
a főtanodák elhelyezésénél valóságos köz­
pont legyen. Én, tisztelt uraim, ezúttal egy­
általán nem kívánnék olyan Ígéretet tenni, 
mintha Kassa városnak elsőbbségét ismer­
ném el, de egyről legyenek meggyőződve, 
hogy úgy nekem, mint az elsősorban erre 
hivatott vallás- és közoktatásügyi miniszter 
urnák az a nézete, hogy' nekünk több főis­
kolát kell a közelben felállítani és itten, 
hogy minő legyen a sorrend, ennek eldön­
tése, mint kultúránk hivatott képviselőjének, 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter urnák 
feladata. Legyenek meggyőződve, hogy ak­
kor, amikor ezeket a nagy érveket mérle­
geljük, a legnagyobb lelkiismeretességgel 
fogok eljárni és lokális érdek, vagy más 
szempont vezetni nem fog, hanem az, hogy 
ezzel érjük el azt, amit el akarunk érni.
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hogy kultúránkat emeljük, hogy nemzeti 
érdekeinket megerősítsük. Méltóztassnnak 
megnyugvással venni ezt az Ígéretet, hogy 
valóban lelkiismeretes mérlegeléssel fogjuk 
ezt a kérdést megoldani. (Lelkes éljenzés.)

N A H ív C)

Öngyilkos szakaszvezető.
E.sikkasztotta a kaszinó pénzét. 

Főbelőtte magát a szeretője előtt.

A mészáros-utcán járkáló rendőrőrsze­
met figyelmessé tette egy fiatalember egy 
sétáló párra, azzal, hogy a férfi, akin hon­
véd szakaszvezetői egyenruha volt egy re­
volvert el hadonászott a lány előtt. A rendőr 
már semmit sem látott ebből, mert közben 
betértek a 35. sz. házba, ahonnan kis vár­
táivá kirohant az előbbi leány — névleg 
Hutnik Katalin — és ijedten hiresztelte, 
hogy Greczula szakaszvezető főbelőtte magát.

A rendőr besietett a házba és ott ta­
lálta az öngyilkos jelöltet — vérző fejjel, 
amint revolverével bajlódott. A fegyvert ki­
csavarta a kezéből s az életunt szakaszve­
zetőt, kinek a golyó csak a fejbőrét hor­
zsolta, átadta az előhívott fegyveres őrjá­
ratnak.

Greczula bevallotta, hogy a tiszti-ka­
szinó pénzét délután elmulatta, ezért akart 
megválni az élettől.

eredménye, nyilván demonstrativ jellegű. A 
hadsereg tehát meggondolta a dolgot és az 
adott ígéretét visszavonta. Hát kétségtele­
nül ez is valamilyen jele a gondolkodásnak 
és ha már másképen nem tudja gondolatai­
nak (amijeiét adni a hadsereg, úgy ilyen 
áron is megjárja tőle. Elvégre is meg lehet 
már szokva a polgárság ahhoz, hogy kato­
nai vonatkozású kérdésekben ő huzza a 
rövidebhet, > z esetben tehát csak követke­
zetes önmagához, ha annyiban hagyja a 

I dolgot es a katonai copf következetes in- 
cselkedeseit is approbálja.

De hát mit is tegyen az ember r Vég­
szükségben az ördög is legyet eszik, a pol- 
gári közönségnek is be kell érnie hát a ka­
tonai zenével. Tulajdonképen azonban nincsen . 
rendién a dolog, mert valamit az önérzetre 
is kell csak adni, és ha már le is nyeljük 
a legyet, meg a békát is, hát legalább ne 
vágjunk mosolygós képet hozzá. Mert azt i 
még csak-csak menteni lehet, ha valaki tehe­
tetlenségében a keservesre is reáfanyalodik, 
de hogv a nyelvével csettintsen hozzá és 
az ujjait szopva meg utána, azt akarja elhi- 

; telni másokkal, hogy Ízlik neki ‘a fogás, - 
inár olyan élénk képzelőtehetségre imutat, 
melyet hazugságnak szoktak nevezni.

Úgy hisszük pediglen, hogy van a pol­
gári önérzeten ejtett serelmek megtartásának 
is illetékes fóruma. Legalább is kellene, hogy I 
a polgármester és a városi magisztrátus ne j 
engedje meg az ilyen arcuicsapásokat. Ez í 
a legutóbbi sérelem már nem az első, hiszen : 
mondhatni, hogy az ilyen elbánás rendszer | 

, minálunk.
Intézkedjék hát az illetékes forum, hogy : 

, az ilyesmi abszolúte ne fordulhasson elő. ,

Február ti.

— Rlschák Lajos banküzlete. A Napló 
hirdetési rovatában már közöltük a jelen­
tést, mely szerint Rlschák Lajos városi bi­
zottsági tag, ezentúl önállóan érvényesíti 
ritka pénzügyi tudását és kiváló bankösszc- 
köttetéseit s mint a nagyszebeni általános 
takarékpénztár felsőmagyarorsági vezérkép­
viselője banküzletet nyitott. A kitűnő pénz- 

1 ügyi talentum önállósítását bizonyára széles 
körökben szívesen fogadják. Rlschák Lajos 
a kassai Takarékpénztárnak 18 évig mond­
hatni legkitűnőbb tisztviselője volt. Mint a 
váltó osztály főnöke jelentékenyen hozzájá­
rult a takarékpénztár üzleti forgalmának fel­
lendüléséhez. Sokat tapasztalt, saját szak- 

i májában nagyszerű képzettséggel biró férfiú, 
aki a banküzlet terén nevét, nemcsak a fel- 
vidéken, hanem a külföldön is ismertté tette. 
Az utóbbi esztendőkben alig volt Kassán 
nagyobbszabásu pénzügyi mivelet, a mely- 

i ben Rischák Lajos talentumához ne fordul­
tak volna. A kereskedelmi üzletben elsőrangú 
tekintély, könyvelési tudása csak olyan hí­
res, mint kiváló üzletszerzői szervező tehet­
sége. A pénzügyi emberekről ritkán esik 

: szó. Az ö működésűk nem a nyilvánosság 
szeme előtt játszódik le, s ezért használtuk 
az alkalmat, hogy Rischák Lajos képessé­
geit a napi krónika hasábjain is megörö- 
kitsük, noha ez a férfiú nem szorul rá, hogy 
felfedezzük. Nem is ez a célunk; nekünk 

I mindég kedves alkalom, ha valakinek az 
I önállósítás első stádiumában sikert kíván­

hatunk. Reméljük Rischák Lajos működé­
sében nem is fog ez hiányozni. A jelzálog- 

építkezési kölcsönök nyújtását vette feles
üzletkörébe, valamint elhelyez záloglevelet s 
mindennemű pénzügyi műveletet lebonyolít. 
Hisszük, hogy a felvidéki közönség biza­
lommal fogja anyagi kérdésekben Rischák

Megfagyott asszony.
Halálos végű látogatás.

Tegnap délután háromnegyed ü órakor 
telefonon jelentette az állomásfőnökség a 
rendőrséggel, hogy a Bárca melletti 238. sz. 
őrház közelében egy női hulla fekszik a 
mezőn. Hollecsek Páí rendőrfogalmazó azon­
nal kihajtatott Dr. Nagy Géza tiszti orvos 
társaságában a helyszínre, ahol azonban a 
közben esett nagy hó nagyon megnehezí­
tette a keresés munkáját. Hosszas és a tér­
dig érő hó miatt nehéz keresés után reá­
bukkantak egyes ruhadarabokra, majd egy 
kosárra, míg végre a mintegy 20 cm. vas­
tag hólepel alatt, meglelték a hullát is. 
Csakis a sürti rajokban ott ülő madarak 
árulták el a szerencsétlen asszonyt. Egy 
szemét és kezefejét már ki is kezdték a le­
vegő éhes ragadozói.

Kocsival nem lehetett a hulla fekvő­
helyet megközelíteni, azért kötéllel vonszol­
tak ki az útra, a honnan a köztemetőből 
kirendelt hullaszállító kocsin vitték be a te­
mető halottasházába. Itt a mai nap folya­
mán ismerte fel benne Cservenyák Erzsé­
bet széplaki lakos anyját Cservenyák Mi- 
hálynet, aki Osvárról ment leánya látogatá­
sára. Úgy látszik útközben elgyengült es 
összeesett és ájulása közben fagyott holtra.

ÚJDONSÁGOK
Polgári zenekar.

Nyílt kérdés a polgármester úrhoz.

A kereskedők Rákóczi hangversenyén 
hangos ahcugolással fogadták a rendezőség 
ama bejelentését, hogy a katonai zenekar 
nem akart részt venni a műsorban. Ez' a 
vonakodás, mely persze felsőbb utasítás

Tessék egy városi polgári zenekart szer lulumnl 
vezni és istápolói, mely képes legyen a kő- j "^“‘felkeresni 
zönség knlturáhs szükséglétéit kielégítem ls 
alkalmas legyen művészi feladatának a tel- Rejtélyes lopás. E
jesitésére.

Ez nem felesleges fényűzés, mert hi­
szen a zene a mai kulturviszonyaink kö­
zött jelentős szerepet játszik, amit nem sza­
bad lebecsülni, az pedig csakugyan nem 
fölösleges luxus, ha az önérzetünkre is 
adunk valamit. Az önérzet már csak iga­
zán, kell hogy életelemünk legyen !

Kérdezzük tellát nyíltan a polgármester 
urat, nincs szándékában tenni valamit e 
téren ?

hó 1 -én dél- 
istván Yi- 

V endégei 
catona és 
és Bimbó

— Vonatkésések. A kettős ünnepen 
valósággal bábeli zűrzavar uralkodott a pá- | 
lyaudvaron. Vonatok 3—4 órás késéssel ér- j 
keztek be, egyes vonatok pedig egyáltalán : 
el nem indultak. Így a péntek este 9 óra 
20 perckor Budapest felé induló vonat Csány j 
állomásnál tovább nem bírt eljutni, itt né­
hány órát vesztegelt, végre az utasok meg­
oldására reggel visszavitte a gőzös Kassára 
a vonatot. A szombat reggelre várt buda­
pesti vonat csak délután érkezett meg, két 
órával később vagyis 5 órakor robogott be 
a gyorsvonat. A tornai motoros vonat egy­
általán nem tudott közlekedni, hasonló el- \ 
hárithatatlan akadályok voltak az újhelyi és 
a Kassa-oderbergi vonalakon. A pályaudva­
ron katonai segítséget kértek a hó eltakarí­
tására. Vasárnapon délben megenyhült az 
idő s azóta a hó lassan olvad.

— A Kazinczy-kör népkönyvtára. A 
„Múzeumok és könyvtárak országos taná­
csáéhoz most terjesztette föl a népkönyvtár 
kezelősége az 1900. év forgalmára vonat­
kozó hivatalos adatokat. Ez adatok szerint 
az 1906. év folyamán az ügyforgalom kö­
vetkező volt: 1. Könyvet kivettek a könyv­
tárból 4218-an, 2. a kivett könyvek száma 
9737. Átlag esik egy hónapra 240 egyén és 
811 könyv. Az eredmény olyan, hogy ennél 
kedvezőbbet az ország bármely nagy váro­
sának népkönyvtára sem képes felmutatni.

— Háztulajdonosok figyelmébe. A 
rendőrhatóság felhívja a háziurakat, hogy 
udvarukról a havat az Óhernád erre kijelölt 
részére hordassák ki s a háztetőkről a ha­
vat és jégcsapokat a kellő óvóintézkedések 
megtételével haladéktalanul takaritassák le.

után látogatókat kapott Sindlári 
rág utca 16. sz. alatti lakásába, 
egy Barcsánszki nevű élelmezési 
ennek 2 barátnője Buri Katalin 
Julia cselédleányok voltak. A házigazda egy 
fél órára egyedül hagyta őket a lakásában 
s mire visszatért mindent rendben talált 
Csak este fel 9 órakor vette észre, hogy 
hiányzik lakásáról 60 drb. arany gyűrű, 4 
női arany óra, 1 arany lánc, 2 kövekkel 
díszített sima arany karkötő és 120 korona 
készpénz. A gyanú mindjárt vendégei ellen 
irányult, de semmi terhelőt sem lehetett ed­
dig rájok bizonyítani. A káros 100 kor. ju­
talmat ad annak, aki nyomra vezeti.

— Kassa város költségvetése.
Kassa város törvényhatósági bizott­
sága e hét péntekjén, február hó 8-án, 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
egyedüli tárgya az 1907. évi költség- 
vetés. Ezen a közgyűlésen állapítják 
meg a pótadó-százalékot.

— Csaló bádogossegéd. Goldstein Ci­
pót kassai bádogossegéd kirándult Tizsitérc s 
ott az ottlakó Frisch Dávid birtokos rokonának 
adva ki magát, elfogadta ennek meghívását.

I Mikor Frisch a szobából az istállókba ment,
1 Goldstein átkutatta a szekrényeket és el­

tulajdonított mintegy 800 kor. értékű ék­
szert. Majd egy ép Kassára jövő szánra 

! ülve, hazajött. Azóta nyoma veszett. A 
I rendőrség keresi.

— A polgármester és a fahiány. 
Éder Ödön polgármester, mint érte- 

: sülünk, táviratban fordult Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszterhez, 
melyben hivatkozik a Kassán ural­
kodó nagy fa- és szénhiányra, sürgő­
sen vaggonokat kér. A város tulaj­
donát képező tűzifából ugyanis a nagy- 
szalánci állomáson 200 vaggon, a
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kassa-oderbergi vonalon a kisladnai 
erdőhivatal hámori falerakodó helyén 
1500 vaggon tűzifa várja a Kassára 
szállítást. Nemkülömben a kassa-oder­
bergi vonal több állomásán ott rekedt 
a Kassára küldött több vaggon szén.
A polgármester sürgős intézkedését 
megnyugvással kell, hogy fogadjuk. 
Már most a kereskedelemügyi minisz­
tériumtól függ, kapunk-e elegendő 
vaggont a fa és a szén beszállítására, 
Ha igen, úgy a fűtőanyagnál bekö­
vetkezett ínség egy időre megszűnik. I

— A galambsport rajongói. Bucskó j 
György és Vistán István kassai suhanunk 
még alig töltötték be 12-ik élet évüket s ! 
máris szenvedélyes galamb kedvelők. Mind­
egyiknek van két galambja, mely azonban 
kevés volt nekik. Pénzük pedig nem volt, 
melyen másokat vásárolhattak volna. Lo­
pásra vetemedtek tehát és Grossmann Ar­
min Fő-utcán lakó kávéháztulajdonos ga­
lambdúcát szemelték ki zsákmányul. Grosz- 
mannak igen szép galambjai vannak, me­
lyek nagy hatással voltak az ifjú cseme­
tékre. Valóságos terepszemle után mentek 
el másnap délután az illető udvarba es ott 
feltörve a ketrec zárát (i galambot a leg­
szebbeket vágták zsebre. A szó szoros 
értelmében zsebrcvágták őket s elódalogtak. 
A megkárosított úgy jött reá a tettestársakra, 
hogy tellelte a galambokat egy ismerős ga­
lambárusnál, kinél a tolvajok becserélték a 
lopott jószágot. Az megmondta, hogy ke­
rültek hozzá a galambok s a két ifjú sports­
man most a rendőrségen várja további 
sorsát.

— Póruljárt táncmester. A kassai nő- 
munkások 2-án megtartott mulatságát meg­
zavarta Noé Lipót szanitiifsz-katona, aki 
nagy garral hirdette becsipett állapotban, 
hogy ő táncmester. Mivel a táncokat mind­
untalan zavarta, a táncteremmel szomszéd 
szobába zárták, ahol mindent összezúzott, 
mi a kezeügyébe esett. A rendezők a főőr- 
ségről egy fegyveres őrjáratot hozattak, 
mely letartóztatta a garázda táncmestert.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

Polónyi búcsúja.

Günther beköszöntője.

Budapest, febr. 4.
Polónyi Gézának felmentése az 

igazságügyminiszteri állásból a hiva­
talos lap mai számában jelent meg. 
Polónyi külömben ma délelőtt búcsú­
zott el az igazságügyminiszteri hiva­
tal személyzetétől. Utána nyomban 
megtartotta Günther Antal az uj mi­
niszter bemutatkozását.

A képviselőház ülése.

Budapest, febr. 5.

Vita az újoncok körül.

A Ház iolytatta mai ülésén az 
1907. évi ujoncjavaslat tárgyalását. 
Issekutz Győző szólt elsőnek a tárgy­

hoz. Az ujoncjavaslat megajánlása 
szerinte e kormány iránti bizalom tár­
gyát nem képezheti. Épen ezért an­
nak megajánlását a miniszter nyilat­
kozatától teszi függővé. Lehetséges - 
úgymond —- hogy a mai többség az 
ellenzékbe megy át.

Lázár Pál: Hogy a OT-cs alapot 
tovább fejleszsze.

Vajda Sándor reflektál Batthyányi 
azon felhívására, hogy a nemzetisé­
giek is vegyenek részt az alkotmánv 
védelmében. A statisztikai hivatalos 
lapok meghazudtolják a nemzetisé 
giekre vonatkozó adatokat. A javas­
latot nem fogadja el.

Szappanos István Kecskemét ősz , 
követe az újoncokat megszavazza, mert 
újoncra mindig szükség van. Kéri a 
minisztert, hogy a honvédek ruháit 
változtassa meg. Ő öreg ember és 
ezért úgy beszélhet, mint Mózes a 
Hórcb hegyén.

Jekelfalussy miniszter reflektál a 
vita során felszólalóknak. A honvéd­
ségnél - úgymond — ki van zárva 
az, hogy ne ismernék mindenütt a 
magyar nyelvet. A ruha kérdését köz- 
megelégedéssel fogja elintézni.

Szász József ma egy interpellá­
ciót jegyzett be a köztisztviselők el­
adósodásának orvoslása és a hitelszö­
vetkezetek megrendszabályozása tár- 

I gvában.

Sikkasztás a Pester Loydnál.I ~ Budapest, febr. •>.
Kuttenstein Miksa 62 éves ma­

gánhivatalnok, a Pester Loydnak 21 
év óta alkalmazottja 40.000 korona 
elsikkasztása után megszökött. Kut­
tenstein az elsikkasztott összeg elszá­
molásával már rég óla tartozott. A 
rendőrség szorgalmasan körözteti.

Színház, művészet.
— A férfi múltja premier. Szer­

dán este érdekes drámai premierben része­
sül közönségünk Pincró a divatos angol 
színműíró uj darabját mutatja be a társulat. 
A szerző nem ismeretlen közönségünk előtt. 
Csak nemrég adták Kassán a Jászol című 
drámáját, s ennek a linóm szövésű rejtett 
lelki érzéseket hatásosan boncolgató drámá­
nak mély és közvetlen sikere volt. A férfi 
múltja — ez a szerdán bemutatóra tűzött 
dráma címe hasonlóan lelki problémát 
élez ki, még pedig egy alapjában hazug er­
kölcsi felfogásba burkolt társadalmi jelenség 
beállításával, mely szerint a házasságban a 
férfi múltja, vagyis a legényélet nem bir je­
lentőséggel s a nőtlen férfi tettei nem esnek 
szigorú beszámítás alá. Pineró mindvégig 
érdekes cselekménynyel igyekszik bebizo­
nyítani, hogy a házasság boldogsága meg­
követeli, hogy a férfi múltja is csak ugv 
tiszta legyen, mint a nőé. Ez a gondolat a 
darab cselekményének gerince, e probléma 
megfejtésére fordulatos bonyadalmat, drámai 
hatásokban bővelkedő jeleneteket mozgósít 
a szerző. A férfi múltja, a fővárosi színpad 
megkerülésével jut el Kassára, a mennyiben 
előbb a kolozsvári Nemzeti Színházban ját­
szották először: A budapesti Nemzeti Szín­
ház engedte meg, hogy előbb fussa meg e 
darab vidéki diadalmas körútját, azonban az 
ország első színpadának játékrendjén is ott 
szerepel A férfi múltja s t> saison folyamán 
még színre kerti!. Kassán különös érdeklő­

désre tarthat számot a szerdai premier. A 
darab főbb szereplői, Takács Mariska, Etsy 
Emilia, Doktor, Rácz, Szegő, Szénásy és 
Follinuszné oly remek összjátékkal lépnek 
a közönség elé. mely már eleve biztosítja a 
darab sikerét.

primadonna verseny.
Megindult a szavazás.

A Napló felhívására szerkesztőségünk­
höz a mai napig beérkezett:

1619 szavazat. FJbből kapott:
Várad! Margit 1021 
Kálai Lujza 598

szavazatot.

Szavazó-lap.
I. kérdés; Ki tetszik a Vig özvegy szere­

pében? Kálai vagy Váradi.
Felelet:
II. Ki énekel szebben, ki játszik jobban ?

Kálai vagy Váradi.
j Felelet: .

A Kakas-utcza 9 ik számú

Felvilágosítást ad CSENGERI 
DEZSŐ ügyv. Szepsi-ut 4.

1(55. végr sz.
1907.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1906. évi 1294. vég­
zésével H. Ries & Söhne javára 178 K. 83 
fill, követelés s járulékai erejéig Schiller 
Zsigmondné alperes ellen végrehajtás foly­
tán lefoglalt és 101 ö K. becsült ingóságokra 
a kassai kir. járásbíróságnak 1906. 1294/14. 
sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, an­
nak Kassán, Fő utcza 20. sz. alatt, le­
endő megtartására határidőül 1907. évi 
február hó 15 ik napjának d. e. 10 
óvaja kilűzetik, a mikor a biróilag lefoglalt 
bőr áruk s egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 

I foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve- 

( rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Keit Kassán, 1907. január hó 26-án.

Wóniss Béla,
kir. bírósági végrehajtó.

ink
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Ä CHASALLA-rendszerii czipő
Fölsch-Engelhardt rendszere
lm. kir. 3228G. — os. az. szabadalom)

megtartja a láb természetes nemes alakját, úgy simul a 
lábhoz, mintha oda volna öntve és amellett kifogástalan 

- elegancziájával és artósságával tűniktki. j...
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Rendes láb rossz 
formájú czipőben.

Chasalla-lábmérkéőzül. Rnedes lább. 
Chasalla czipők

Egyedüli alámsitó GUTTFREUND SAMU Kassa, Fi)-u.43.

Szerencsém van a n. é. közönség tudomására hozni, hogy 
az előnyösen ismert

Nagyszebeni általános Takarékpénztár
képviseletét — Felsőmagyarország egész területére — a mai napon 
átvettem és kérem, hogy jelzálogkölcsön és záloglevelek el­
helyezési ügyekben egyenesen hozzám, bizalommal fordulni mél- 
tóztassanak. Az intézet kölcsönöket a legméltányosabban bonyolít 
le. a kölcsönkérés által előidézendő becslésért sem előtte, sem utána 
költséget nem számit.

Az intézet építkezési kölcsönöket is nyújt, mely az 
építtető közönség nagy előnyére szolgál.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Rischák Lajos
Hassa, Flóthán-u. 14.

a Nagyszebeni általános takasékp. képviselője.

Pályázati hirdetmény.
fi Zellerin M.-féle gyári részvénytársaság felszá­

molásban a Kassa sz. kir. városban létesített városi vízműből 
kifolyólag, a városi tanácscsal szemben elvállalt

“ házicsatlakozásoknak elkészi- —
“ tési kötelezettségét és jogát 2^
más szerelő cégre átruházni óhajtja. Felkéretnek tehát mindazok, kik 
ezen munkát átvállalni szándékoznak, hogy erre vonalkozó ajánlatukat a 
ZELLEKIN M.-íele gyári részvénytársaságfelszámolásban,igaz­
gatóságához, BUDAPESTEN, VII. Nagydiófa-utca 14. sz. alatt

1907. évi február hó 10=ig
beterjeszteni szíveskedjenek. A munkanemek, szállítandó anyagok és 
azok árai tekintetében a Kassa sz. kir. város vizmüigazgatóságánál 
meglevő tarifa szolgál kiinduló pontul.

A munka átruházása Kassa sz. kir. város vízvezetéki igazgató­
sága helybenhagyásának feltételezése mellett fog eszközöltetni. 

Budapest, 1907. január 28-án.

Zellerin M.-féle gyári részvénytársaság felszámolásban.

Február 6.

DUBEZ
UTÓDA

drogéria Kajja
ajánlja VALÓBAN KITŰNŐ A\WŐ- 
5ÉGÜ gyógyáruit, illatszereit, pi­
perecikkeket, háztartási cikkeket, 
párisi különlegességeket, szappa- 
nait. fog- és száj-ápolási szereket 
és eszközöket. ÁANíGURE szerek.

Az idényre
VALÓDI GOGNACOT VALÓDIRUA\0T

Kitűnő orosz és cfoioai theákat, 
ezen üzletnél megszokott szolid 

árban és kiszolgálásban.

Azonnali használatra
vagy május l-ére 4 szobás

modern lakást
keresek, lehetőleg forgal­

mas helyen (lömszint)
írásbeli ajánlatok esetleg a helyszin- 
rajzzal együtt „Garuegyár" jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába cimzendők.

3 szobás lakást
a hozza tartozó mellékhelyiséggel, 
ha lehet teljesen külön álló ház 
kerttel együtt, esetleg villany vilá­
gítással. A kei ületi honvédparancsnok­
sághoz közel levő házak előnyben ré­

szesülnek.

Czim a kiadóhivalalban.

ír kincs“ burgonya
válogatott faj házhoz szállítva

Kiadó: Murányi József.

a Mészáros-u, 47. sz. ház tulajdonosánál.

Legkevesebb : 25 kilónként. Ugyan­
ott egy városi szánka és 1 munkás 

szánka olcsón eladó. 

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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